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Дієслівні фразеологічні одиниці є багаточленними структурами та 
складаються з двох і більше знаменних слів, що характеризуються великою 
семантичною різноплановістю: 1) дії людини, пов’язані зі взаємовідносинами 
людей: albis dentibus deridere - "висміювати білими зубами”, добродушно над 
кимось жартувати; in aiienum agrum radices immittere - “пускати коріння в 
чужий город”, заважати комусь; pedem aliqui opponere - “підставити комусь 
ногу”, протидіяти; vocem aliqui claudere - "затулити комусь рота”, не дати 
висловитись; 2) розумову діяльність людини: ignorare, quid distent aerelupine 
-"не знати, чим відрізняються гроші від лушпину”, не уміти розрізняти 
справжнє та підроблене; 3) душевний стан людини: omnipede stare - "твердо 
стояти на ногах”, бути повністю озброєним; lupum auribus tenere - "тримати 
вовка за вуха”, знаходитись у скрутному становищі; 4) результат дії людини: 
linguam caninam comedi - "з’їсти собачий язик (собаку)”; infaba reperisse - 
"знайти в бобах” (про дитину); ulcerare jecur - “поранити в саму печінку”, в 
серце, змусити покохати.

Іменні та дієслівні фразеологічні одиниці створені за граматичними та 
синтаксичними моделями, які існували у літературній латинській мові. 
Винятки складають відхилення від нормативної граматики - препозиція 
прикметника або іменника у родовому відмінку, а інколи і дієслова: diluvii 
testes, piperata manus, fabariae Kalendae, spicifera dea.

Висновки. Фразеологічні одиниці організовані на основі 
синтаксичних моделей сталих словосполучень або речень можна 
класифікувати за декількома параметрами: 1) за граматичною організацією 
компонентів та їх семантичним взаємовідношенням; 2) за образно- 
стилістичною функцією фразеологічної одиниці; 3) за належністю 
стрижневого слова до тієї чи іншої частини мови.

Ключові слова: фразеологія, метафора, компонент, граматичні 
категорії, латинська мова.

18



СПЕЦИФІКА ВПРОВАДЖЕННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОГО 
ПІДХОДУ В МЕТОДИКУ НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 
«МЕДИЦИНА» 
Вайнагііі Т. М.

Кафедра громадського здоров я і гуманітарних дисциплін, ,и. Ужгород
Вступ. Інтеграція профільних знань, навичок і вмінь у методику 

навчання дисципліни «Англійська мова за професійним спрямуванням» (далі 
- АМПС) знайшла своє відображення у міждисциплінарному підході.

Мета даного наукового дослідження полягає у визначенні 
найефективніших стратегій впровадженняміждисциплінарного підходу в 
методику навчання АМПС студентів спеціальності «Медицина» та 
обгрунтування принципів їх реалізації.

Матеріали і методи.Окреслена мета передбачала використання 
таких методів дослідження: теоретичних (критичний аналіз наукової 
літератури з педагогіки, медицини і методики професійної підготовки 
майбутніх лікарів)та емпіричних (спостереження за навчальним процесом 
студентів спеціальності «Медицина», опитування практикуючих лікарів 
задля визначення сутності їх фахової діяльності).

Результати. Сучасні методисти у галузі АМПС вважають, що 
міждисциплінарний підхід полягає у функціональному синтезі декількох 
теоретичних і/або практичних навчальних дисциплін, залученні до розробки 
програм та навчальних матеріалів як викладачів АМПС, так і викладачів 
фахових дисциплін, що має відображатися у досягненні поставленого 
професійно орієнтованого завдання за допомогою використання англійської 
мови.

На думку Н. Саєнко (2015), міждисциплінарний підхід до 
викладання АМПС передбачає два аспекти: 1) компонентне формування 
змісту навчання: 2) тематичне наповнення навчальних матеріалів. Якісна 
реалізація цих аспектів неможлива без залучення викладачів фахових 
дисциплін.

За хронологічністю викладу матеріалу міждисциплінарні зв'язки 
поділяють на супровідні, ретроспективні і випереджальні. На наше 
переконання, в межах курсів англійської мови медичного спрямування 
ефективними будуть супровідні та ретроспективні міждисциплінарні зв'язки. 
Реалізація супровідних зав'язків можлива лише за умови вивчення АМПС 
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протягом усього періоду навчання студента і передбачення більше, ніж двох 
аудиторних годин на тиждень. Впровадження ретроспективних зав’язків 
може відбуватися починаючи з ІІ-ПІ курсів навчання, коли студенти вже 
набули певну кількість професійних знань. Такий підхід є максимально 
дієвим, адже дозволяє активізувати, закріпити, систематизувати та 
удосконалити знання, навички і вміння, здобуті в межах фахових дисциплін.

Міждисциплінарні зв'язки можуть реалізовуватися у рамках 
аудиторної і позааудиторної форм організації роботи студентів, що 
передбачають індивідуальні, групові і колективні завдання. Практичний 
характер міждисциплінарного підходу виражений у використанні методу 
проектів («project-basedlearning»), що належить до позааудитовної 
індивідуальної або колективної форм роботи та проблемного навчання 
(«problem-basedlearning»), яке найчастіше реалізовується під час аудиторної 
колективної або групової роботи студентів.

Прикладом методу проектів для майбутніх лікарів є написання 
англійською мовою історії хвороби пацієнта, чий анамнез був зібраний на 
практичних заняттях у межах будь-якого навчального курсу, як от «Терапія», 
«Педіатрія», «Неврологія» тощо. Проблемне навчання здійснюється 
переважно за допомогою розігрування рольових професійно орієнтованих 
ігор (до прикладу, лікарський консиліум, огляд пацієнта, телефонна або 
скайп-консультація із закордонними колегами тощо).

Для досягнення максимальної результативності впровадження 
міждисциплінарного підходу в курси АМПС майбутніх лікарів істотним є 
дотримання декількох умов. По-перше, викладачі фахових дисциплін 
англійською мовою, котрі залучені до розробки матеріалів та супроводу 
курсу АМПС, повинні володіти англійською мовою на рівні не нижче В2-С1 
і мати досвід викладання дисциплін медичного спрямування англійською 
мовою. Це означає, що викладач профільної навчальної дисципліни володіє 
англійською медичною термінологією на достатньому рівні, щоб у разі 
необхідності проконсультувати викладача АМПС щодо специфіки та сфери 
вживання певних професійних термінів в англомовному медичному 
середовищі. По-друге, викладачі фахових дисциплін повинні також бути 
практикуючими лікарями і мати досвід англомовного професійного 
спілкування та співпраці із закордонними колегами і пацієнтами. Лише за 
такої умови вони можуть об’єктивно оцінити, яким регістром фахової 
медичної термінології та комунікативних навичок у певних професійних 
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ситуаціях повинні володіти майбутні лікарі задля ефективного спілкування із 
зарубіжними фахівцями та успішної реалізації завдань на робочому місці. 
Дотримання вказаних вимог забезпечує більш якісний та комплексний підбір 
тематики і навчальних матеріалів, які відповідають сучасним професійним 
потребам майбутніх лікарів, а також глибше та ґрунтовніше висвітлення 
фахової медичної проблематики.

Висновки. Відтак перевага міждисциплінарного підходу полягає у 
тому, що викладач АМПС вже не позиціонується як абсолютне джерело 
знань, а як модератор і фасилітатор. котрий покликаний допомогти 
студентові активізувати його фахові знання, навички, вміння і творчий 
потенціал, продемонструвати практичний комунікативний аспект реалізації 
фахових знань в англомовному професійному середовищі. Співпраця 
викладачів АМПС з викладачами фахових дисциплін є запорукою організації 
динамічного навчального процесу, підбору автентичних матеріалів з 
сучасним контентом та якісного контролю засвоєння і використання у 
практичній площині навичок професійного англомовного спілкування.

Ключові слова: міждисциплінарний підхід, англійська мова за 
професійним спрямуванням, майбутні лікарі, міждисциплінарні зв'язки, 
англомовне професійне спілкування.

ФОРМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ 
ВИКОРИСТАННЯ ПІДЧАС ВИВЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК
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Кафедра громадського здоров 'я і гуманітарних дисциплін, м. Ужгород
Дистанційне навчання (ДН) - це важливий освітній досвід, про який 

загалом говорять від моменту входження України в Болонський процес, але 
який найбільш активно в навчальних закладах почали впроваджувати та 
практикувати з моменту запровадження карантинних обмежувальних заходів 
(2020-2021 рр.). Відтак постала гостра проблема в удосконаленні форм, 
методів і технологій ДН, зокрема під час вивчення української мови як 
іноземної.

Аналіз попередніх досліджень. Проблема використання технологій 
ДН в процесі вивчення іноземних мов порушувались як в працях
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